L[1BymepHble MacCcuBbl.
3agayn obpaboTku
OBYMEPHbIX MAaCCUBOB



PaccmaTtpuBaembie BONpoChl:

*[loHATUe ABYMEPHOro
MaccuBa, ero
XapaKTepUCTUKun

e PaznnyHblie cnocoobl
3anosfiHeHnsa AByMepHOro
MaccuBa

*[lpumepsbl peweHnda 3agau



Maccus - ynopsaaovyeHHas
nocrieaoBaTernbHOCTb OAaHHbIX
OOHOro TUMNa, oobeanHEeHHbIX NoAa

OOHUM UMEHEM.

OaHomMepHbIN MaccuB - Tabnuua B KOTOPOW

0119 TOYHOro yKa3aHus Ha 3arneMeHT MmaccuBa

OOCTaTO4YHO yKa3aTb TOSIbKO OAUH NHAOEKC —
HOMEp 3reMeHTa.
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CTpyKTypa AaHHbIX B A3blKe
[lackanb ong XpaHeHna Takon
Tabnuubl Ha3blBaeTcs
OBYMEPHBLIM MaCCUBOM.
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XapakTepPUCTUKM MacCcuBa:

* Ims

* Tn anemMmeHTOB

* Pasmep (KoOnnM4ecTBO 3NEMEHTOB)

Pa3mep ABymMepHOro maccuea
3a0aeTCs KOJIMYECTBOM CTPOK
N CTONOLIOB, NPpU4YeM cHavana
OObIYHO YKa3blBaeTCHA KONMNYECTBO
CTPOK, a 3aTEM KONMMYECTBO
CTOSIOLIOB.




[lpumep OBymMepHOro maccusa

pasmepom (3X(5)

1 2 3 4 S

1\l 5| 6 | 12 | 8 | 2

211 89 | 4 0 1 6

\?y 14 | 65 | 11 | 23 | -41

OnucaHune 3Toro MmaccuBaa:
Var A : Array [1..3,1..5] Of Integer;



JNeMeHT MaccuBa
N ero xapakrepucTuku

‘MecTtononoxeHue
3flIeMeHTa B MaccuBe

3Ha4YeHme
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Pa3nunyHblie cnocooObl 3anonHeHus
ABYMEepPHOro maccuBa:

* B pa3gene onncaHuaA
KOHCTaHT;

* C KNnaBuaTypbl;

* C UCNONb30BAHMEM (POPMYIbI;

* CNTyYauHbIMW YMcnamm
(4aCTHbIM cny4Yau
MCnosfb30BaHUA POpMYIbl).



[lpumep 3anonHeHUsA maccuBa B
pasgerne onncaHUa KOHCTaHT

Const
A Array[1..3, 1..5] Of Integer =

((-5,6, 12, 8, 2), (89, 4, 0, 1, 6),
(14, -65, -11, 23, -41));
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A : Array[1..3, 1..5] Of Integer =

((-5,6, 12, 8, 2), (89, 4,0, 1, 6),
(14, -65, -11, 23, -41)).

1 2 3 4 5

1«5 6 12| 8 | 2>

A~
2 .89 | 4 0 1 6/>

29'%
3114 11 | 23 | -41

65 | - :

- =

11




[lpumep 3anonHeHUA MaccuBa

\Var C KnaBuatypbl
L, |, N, m : word;
A Array(1..100, 1..100pOf Integer;

ReadIn(n);
Readln(m);
ori:=1TonDo
For | :=1 To m Do
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Fori:=1TonDo
For | :=1 To m Do
ReadIn(A[l, |]);
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For|:=1 Tom Do
Fori:=1TonDo j:=1,2,3)4)5)
ReadIn(A[i, i1); T2



[lpumep 3anonHeHUa maccuBa C
noMoLlb0 oopmMynbi
ReadIn(n);
Readln(m);
Fori:=1 Ton Do
Forj:=1 Tom Do

I




[lpumep 3anonHeHUA MmaccuBa
C NOMOLbLIO (pOopMYIbI

(023
o - -
21 b 4
312 1D




[lpumep 3anonHeHUA MmaccuBa
CrlydYauHbIMU YUCnamu

ObLwunn Bnag dpopmynbl
Onga nHTepsana [a, b]

Random(b-a+1)+a
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[na [-5, 15] dopmyna
Random(15-(-5)+1)+(-5)
Random(21) - 5

Randomize;
Readln(n);

Readln(m);

Fori:=1 Ton Do
Forj:=1 Tom Do
A[ll:="Random(21) - 5;
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BbiBOO ABYyMepHOro

MaAdCCUUBA
Fori:=1 Ton Do
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Mpumep 1: -5612 8 2
894016
14 -65 -11 23 -41

NMpumep 2:
-9 6 12 8 2
89 4 0 1

14 -65 -11 23 -41
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3anava 1

Bce anemeHTbl AByMepHOro maccuea A pasmepom
10x10 nepBoOHa4vasribHO ObInM paBHbI O.

3aremM 3Ha4YeHUs ANIEMEHTOB MEHAKTCH C
NMOMOLLBH BJ1OXKEHHbLIX UUKITOB.

for n:=1to 4 do
for k:=n to 4 do
begin
Al[n, k]:=A[n, k]+1;
Alk, n]:=A[K, n]+1;
End;

CKOJIbKO 9NEMEHTOB MaccuBa B pe3ynbsraTe
byayT paBHbl 17? :




fof n:=1 to H)do
fof kK:=n to 4 do

112134
begin 1 6/000
Aln, KI=AIn kIt o0 1o 1 1O O
ALk, n]:=A[k, n]+1;
End; 5101010, 9
& 40(0 0 &
DO

“AlZ 8]:=A[2.8]+1=0+1=1
Al8,2]:=A[8,2]+1=0+1=2 _



3agava 2

3Ha4YeHns ABYMEPHOro maccmaa
pa3mepa /x/ 3agaloTcd C
NMOMOLLbIO BMOXEHHOrO oneparopa
LUMKna

forn:=1to 7 do
for k:=1 to 7 do
B[n, k]:=k—n;
CKOJIbKO 31IEMEHTOB MaccuBa oyayT
MMETb MOSIOXUTENbHbIE 3HAYEHNSA"?
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forn:=11to 7 do
for k:=1to 7 do
B[n, k]:=k—n;

B[n, k]:= k—n
k—n >0
K>n

N O AR WOIN -
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3agava 3

[aH dpparMeHT nporpammel, 0bpadbaTbiBalOLLEN
OBYXMepPHbLIN MaccuB A pasmepa nxn.

K:=1;
for :=1ton do

begin

c:=A[Ll];
AlLI:=A[K,I];
AlK,1]:=c;

end;

Kakyto 3agavy pellaeTt 3ToT anropnutm?
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K:=1;
fori:=1to 5do
beqin

14
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3agava 4

3Ha4YeHNs ANIEMEHTOB ABYMEPHOIO
maccuea B pasmepa 10 x 10 3agatoTco
C NMOMOLLIbIO BIOXKEHHbIX OMepaTopoB
LMKNa B npegcraBneHHoOM doparMeHTe
nporpammbl. CKOMbKO 311IEMEHTOB
mMaccuBa OyayT NpMHMMAaTb YETHbIE
3Ha4yeHna"?

for1:=1to 10 do
forj:=l to 10 do
Bli,j]:=i%j;
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Fori:=1to 10 do
Forj:=1to 10 do

Bli.jl:=1%);

OTBeT:

1 3 5 V4 9110
111 2 3 4 5
2
316 V4 38 9 10
4
o |11 12 13 14 15
6
/116 17 18 19 20
3
9 |21 22 23 24 25

100—25=7510
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3agada 5

3Ha4YeHnqa anemMeHToB ABYMEPHOro MaccuBa
pasmepa 10 x 10 3agaroTca ¢ NOMOLLbHO
BITOXXEHHOro oneparopa LUukna B
npeacraBneHHoOM doparMeHTe nporpammei.

CKOJbKO anemMeHTOB MaccuBa oyayT paBHbl 07?
CKOJIbKO 91eMeHTOB MaccuBa OyayT paBHbl §7?
fori:=1to 10 do

for ;=1 to 10 do

If i<=j then BJji, j]:=j - i+1

else BIi, J]:=0;
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fori:=11to 10 do
for ;=1 to 10 do

1123|4567 10
1 S

210 5
31010 5
4101010

5101000
6/0(0{0]0|0 S
710(0({0(0(0}|0
8/0/0/0/0{0/0|0
9/0(0({0(0{0|0]|0
100{0(010|0(0|0
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3agada 6

3Ha4YeHUs1 ANIEMEHTOB ABYMEPHOIo MaccmBa
pasmepa 50x50 3agaroTca C MOMOLLbIO
BIOXXEHHOro oneparopa LuKnia B

npeacTtaBneHHoM doparMeHTe nporpamMmmbi.

CKOJbKO aNeMeHTOB Maccuea oyaoyT
NPUHMUMAaTb 3HAYEHUS, paBHble 357

for i:=1 to 50 do
forj:=11o0 50 do
Ifi<j then BJi, jl:=1 else B, j]:=j;
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for ;=1 to 50 do
for |:=1 to 50 do

|34

35

36|. .-

49

50

If then 1

B{Ljl:=i > 2
else

B =5 >°
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e BBenu noHsaATHe
ABYMepPHOro maccuBa;

 PaccmoTpenu npaBuna
3anofiHeHUsa U BbiBOAa
ABYMepPHOro MmaccuBa;

« Pasobpanu peweHue 3aaadv,
Ha 3anosfiHeHue n
o00paboTKy maccuBa.
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